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Підсекція: 

Сучасні проблеми теорії та практики книжкової та 

бібліотечної справи і бібліографії 

 

УДК 378.09:002.2      Швецова-Водка Галина 

 

НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ „КНИГОЗНАВСТВО, 

БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВО І БІБЛІОГРАФІЯ” ОВОЛОДІННЮ 

СИСТЕМОЮ КНИГОЗНАВЧИХ ЗНАНЬ 

 

Нині підготовка бібліотекарів-бібліографів в Україні здійснюється за 

фахом „Книгознавство, бібліотекознавство і бібліографія”. На жаль, досі не 

розроблений державний стандарт цієї спеціальності, тому не можна говорити 

про загальноприйняті підходи і рішення у визначенні змісту підготовки з цієї  

спеціальності. В той же час відсутність держстандарту можна розглядати і як 

позитивний момент, який дає можливість різним вишам самостійно 

визначати комплекс обов'язкових загальнопрофесійних дисциплін і 

дисциплін спеціальної підготовки. Вивчення накопиченого досвіду 

підготовки студентів спеціальності „Книгознавство, бібліотекознавство і 

бібліографія” в кожному виші може бути корисним для формування в 

майбутньому держстандарту.  

У пропонованому повідомленні розглядаються книгознавчі аспекти 

підготовки бібліотекарів-бібліографів в Рівненському державному 

гуманітарному університеті (РДГУ). РДГУ був створений на базі об'єднання 

Рівненського державного інституту культури з Рівненським державним 

педагогічним інститутом в 1999 році. Підготовка бібліотекарів-бібліографів 

вищої кваліфікації в Рівненському державному інституті культури почалася 

ще в 1970 році, тому можна сказати, що вона має давні традиції [1]. Зміни 

потреб суспільства  у кінці XX — на початку XXI століття зумовили істотні 

зміни в змісті підготовки майбутніх бібліотекарів-бібліографів. Більша увага 

приділяється вивченню дисциплін, що забезпечують комп'ютерну підготовку, 

формують уміння створювати і використовувати електронні ресурси, 

задовольняти потреби користувачів бібліотек за допомогою глобальної 

мережі Інтернет. У той же час назва спеціальності орієнтує майбутніх 

фахівців на опанування комплексу книгознавчих знань.  

Книгознавчі аспекти в змісті навчального плану обумовлені  

розумінням того, що таке книгознавство, в якому співвідношенні з 

бібліотекознавством і бібліографією воно знаходиться. Нами прийнята 

концепція книгознавства як комплексної науки, що охоплює усі аспекти 

книжкової справи, від створення книги до її використання [2]. Перерахування 

в єдиному ряду книгознавства, бібліотекознавства і бібліографії в назві 

спеціальності свідчить, на наш погляд, про те, що переважна увага з усіх 

книгознавчих дисциплін в цій спеціальності приділяється бібліотекознавству 

і бібліографії, підготовці майбутніх фахівців до роботи в бібліотеках, у тому 

числі їх бібліографічних підрозділах.  
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Знайомство студентів з тим, що таке книгознавство, починається в 

навчальній дисципліні „Книгознавство та історія книги”, що складається з 

двох розділів: „Вступ до книгознавства” і „Історія книги”. Перший розділ має 

пропедевтичне значення і наповнення, знайомить з поняттями книги і 

книжкової справи, із структурою книгознавства, дає загальне уявлення про 

типологію книги. Другий розділ висвітлює факти з історії книги, від її 

виникнення до сучасного стану видавничої справи в Україні. Незважаючи на 

стислість і оглядовий характер, ця дисципліна дає студентам розуміння 

книгознавчого характеру усієї спеціальності.  

Значна увага типології книги приділяється в курсі 

„Документознавство” [3]. Ця дисципліна забезпечує розуміння 

документознавства як наукової дисципліни, присвяченої загальному поняттю 

документа, одним із видів якого є книга. Загальне уявлення про документ дає 

можливість поглибити розгляд типології книги, дати уявлення не лише про 

види видань, але і про види документів, творів, типи літератури тощо. У свою 

чергу, загальна типологія книги конкретизується надалі в галузевих 

бібліографознавчих курсах, де вивчаються види і типи документів, творів, 

видань суспільно-політичного, природничого, технічного, літературно-

художнього й ін. змісту.  

Подальше вивчення спеціальності забезпечують два комплекси 

навчальних дисциплін: бібліотекознавство і бібліографознавство. У кожному 

з них виділяються окремі навчальні курси, спрямовані на вивчення 

теоретичних і практичних проблем бібліотекознавчої та бібліографознавчої 

підготовки.  

Для ширшого представлення книгознавчих проблем до змісту 

навчального плану включені й інші книгознавчі дисципліни. Питання теорії, 

історії, організації та методики видавничої справи вивчаються в навчальному 

курсі "Едиціологія". На наш погляд, саме така назва має бути у відповідної 

навчальної та наукової дисципліни [4, 5]. Проблемам книгорозповсюдження і 

книжкової торгівлі присвячений курс „Бібліополістика”. Вужчий зміст має 

курс „Статистика друку”, тісно пов'язаний з проблемами бібліографічного 

обліку документів.  

Отже, дисципліни, що увійшли до навчального плану, забезпечують як 

загальне уявлення про книжкову справу і проблеми книгознавства, так і 

поглиблене вивчення спеціальності бібліотекаря-бібліографа.  
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УДК 378.4.023.5        Жук Вікторія 

 

ВИВЧЕННЯ ОСНОВ АРХІВНОЇ СПРАВИ МАЙБУТНІМИ 

ФАХІВЦЯМИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ „КНИГОЗНАВСТВО, 

БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВО І БІБЛІОГРАФІЯ” В ГУМАНІТАРНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 

 

Бібліотеки і архіви у сучасному соціально-комунікаційному 

середовищі як споріднені соціальні інститути відіграють значну роль у 

задоволенні потреб суспільства в соціально значущій документальній 

інформації. Постійне вирішення завдань актуалізації ресурсів бібліотек і 

архівів як соціально-комунікаційних структур та центрів аналізу 

документальної інформації є нагальною необхідністю руху вперед в епоху 

розвитку інформаційного суспільства. Тому сьогодні, готуючи майбутніх 

бібліотечних фахівців, їх знайомлять зі специфікою архівної справи. Для 

цього в Рівненському державному гуманітарному університеті було введено 

до навчального плану підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня 

„спеціаліст” спеціальності „Книгознавство, бібліотекознавство і 

бібліографія” таку дисципліну, як „Архівознавство”. 

Предметом вивчення цієї дисципліни стали такі аспекти, як архівна 

документальна ретроспективна інформація та засоби її пошуку, архівне 

інформаційне середовище, архівні фонди, фондоутворювачі та інші. 

Студентів ознайомлюють з розвитком архівної діяльності в Україні та за 

кордоном, особливостями архівознавства як науки, формуванням 

Національного архівного фонду України, організацією документів та справ 

Національного архівного фонду України, формами використання цих 

документів, інформатизацією архівної справи. 

Окремі загальноосвітні (історико-культурологічні та літературні) і 

спеціальні дисципліни надають студентам спеціальності „Книгознавство, 

бібліотекознавство і бібліографія” попередню базу для вивчення дисципліни 

„Архівознавство” та методи роботи над нею. В межах своєї кваліфікації 

майбутні бібліотекарі отримують значний обсяг знань з таких спеціальних 

дисциплін, як „Книгознавство та історія книги”, „Аналітико-синтетична 

обробка документів”, „Основи наукових досліджень”, „Бібліотечне 
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